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ЗАСТОСУВАННЯ ІЧ-СПЕКТРОСКОПІЇ У ДОСЛІДЖЕННІ ТВЕРДОЇ 

ДИСПЕРСІЇ КИСЛОТИ ТІОКТОВОЇ 

 

Ковалевська Інна В’ячеславівна 

к. фарм. н., доцент 

Рубан Олена Анатоліївна 

д. фарм. н., професор 

Національний фармацевтичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Тип твердої дисперсії (ТД), можлива взаємодія між речовинами та 

інші властивості встановлюються за допомогою комплексу фізико-хімічних 

досліджень. У сучасних фізико-хімічних дослідженнях широко використовують 

спектральні методи, які все частіше застосовуються у хімічній технології, 

аналізі хіміко-фармацевтичних препаратів, аптечній практиці тощо. 

Інфрачервоні (ІЧ) спектри дають достатньо повну характеристику речовини. 

Наявність в ІЧ-спектрах тих чи інших смуг поглинання дозволяє 

розшифровувати структуру та визначити її склад. Цей метод є універсальним і 

може бути застосований при визначенні основних функціональних груп і 

структурних фрагментів у невеликих кількостях досліджуваного зразка, у будь-

якому агрегатному стані та без суттєвих обмежень фізико-хімічних 

властивостей, завдяки фіксації зміни розподілу енергії взаємодії між активним 

фармацевтичним інгредієнтом (АФІ) і носієм. 

Мета роботи. Дослідження хімічної сумісності діючих та допоміжних 

речовин у складі твердих дисперсій тіоктової кислоти 

Матеріали та методи дослідження. Об‘єктами дослідження були зразки 

тіоктової кислоти, поліетиленоксиду-6000 (ПЕО-6000), тверда дисперсія 

тіоктової кислоти. Абсорбційну спектрофотометрію в інфрачервоній області 

проводили згідно вимог ДФУ 2.1., п. 2.2.24 для встановлення якісних та 
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кількісних характеристик твердої дисперсії (ТД) тіоктової кислоти. Вимірювали 

ІЧ-спектри чистого KBr та досліджуваних зразків у діапазоні 4000-400 см
-1

 на 

ІЧ-спектрометрі Shimadzu FTIR-8400S. Обробку спектрів проводили у ПЗ 

Shimadzu IR Solutions. 

Результати та їх обговорення. Для визначення складу твердих дисперсій 

і встановлення вмісту компонентів спочатку був знятий спектр складових 

речовин: ПЕО-6000 та кислоти тіоктової (рис. 1 та рис. 2). 

 

Рис. 1. ІЧ- спектр ПЕО-6000 

 

Як видно з рис. 1 ІЧ-спектр ПЕО-6000 має широкі характерні піки при 

3384 см
- 1
, 1991 см

-1
, 1631 см

- 1
. 

 

Рис. 2. ІЧ-спектр тіоктової кислоти 
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Як видно з рис. 2, у спектрі спостерігаються чіткі смуги в області 

коливань функціональних груп (δс-н 1300-1400 см-1 та С=О ν С=О 1600-1900 см
-1

), 

валентних (С-Н 2800-3000) слабо Н
+
-зв'язаних О-Н у широкому діапазоні 

хвильових чисел. 

При порівнянні спектри кислоти тіоктової (рис. 1), ПЕО-6000 (рис. 2) та 

твердої дисперсії (рис. 3) відрізняються за характером, геометрією та 

інтенсивністю. 

 

Рис. 3. ІЧ-спектр твердої дисперсії тіоктової кислоти з ПЕО-6000 

Присутності нових відображень не виявлено (рис. 3), що вказує на те, що 

хімічна взаємодія між речовинами, які входять до складу твердої дисперсії, не 

відбувається. Отже, можна зробити висновок про відсутність хімічної взаємодії 

між АФІ та носієм. 

У разі ІЧ-спектрів, так само як і у разі ультрафіолетових (УФ) і видимих 

спектрів (ВІ) поглинання, співвідношення між поглинанням світла системою і 

концентрацією поглинаючих речовин повинно підпорядковуватися закону 

Ламберта-Бугера-Бера. Аналіз отриманих експериментальних даних свідчить 

(рис. 4 – 5), що світлопоглинання ПЕО-6000 та кислоти тіоктової носить 

лінійний характер. 
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Рис. 4. Градуювальний графік залежності інтенсивності світлопоглинання 

від концентрації тіоктової кислоти 

 

 

Рис. 5. Градуювальний графік залежності інтенсивності світлопоглинання 

від концентрації ПЕО-6000 

 

Отже, оптична щільність лінійно залежить від концентрації речовини, що 

дозволяє проводити кількісний аналіз твердої дисперсії кислоти тіоктової 
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методом ІЧ-спектроскопії. 

Таким чином, проведені дослідження дозволили встановити відсутність 

хімічної взаємодії між складовими твердої дисперсії кислоти тіоктової та 

можливість використання ІЧ-спектроскопії для їх кількісного аналізу. 

Висновки. Результати встановлення структури твердої дисперсії кислоти 

тіоктової задовільно узгоджуються з особливостями структурно-

функціонального складу її інгредієнтів. 

Доведено відсутність хімічної взаємодії між складовими твердої дисперсії 

кислоти тіоктової та можливість використання ІЧ-спектроскопії для їх 

кількісного аналізу. 

Отримані результати дозволяють зробити висновок про доцільність 

застосування ІЧ-спектроскопії при дослідженні твердої дисперсії кислоти 

тіоктової. 

  


